

ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਪ੍ਰਣਾਲੀ 2020/2022
(ਸਤੰਬਰ 2022 ਵਿੱਚ ਸੈਕੰਡਰੀ 1 ਦਾਖਲੇ ਲਈ)
ਅਕਸਰ ਪੁੱਛੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਸਵਾਲ

ਰਾਖਵੇਂ ਸਥਾਨ

(1) ਪ੍ਰ ਰਾਖਵੇਂ ਸਥਾਨ (DP) ਕਿਹੜੇ ਹਨ?

ਉ DP ਸੈਕੰਡਰੀ 1 (S1) ਸਥਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਵਿੱਦਿਅਕ 'ਤੇ ਦਾਖਲਾ ਦੇਣ ਲਈ ਰਾਖਵੇਂ ਰੱਖਦੀ ਹੈ। ਸਰਕਾਰ, ਏਡਡ ਅਤੇ ਕੈਪੂਟ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ 30% ਤੋਂ ਵੱਧ ਨਹੀਂ ਰੱਖ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ (SSPA) ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਡਾਇਰੈਕਟ ਸਬਸਿਡੀ ਸਕੀਮ (DSS) ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਆਪਣੇ S1 ਸਥਾਨਾਂ ਤੋਂ 30% ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ DP ਸਥਾਨ ਰੱਖ ਸਕਦੇ ਹਨ।

(2) ਪ੍ਰ DP ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਦੀ ਪ੍ਰਕ੍ਰਿਆ ਕੀ ਹੈ?

ਉ ਇਸ ਵਾਰ ਲਈ DP ਦੀ ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਮਿਆਦ 3 ਜਨਵਰੀ (ਸੋਮਵਾਰ) ਤੋਂ 17 ਜਨਵਰੀ 2022 (ਸੋਮਵਾਰ)। SSPA ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸਾਰੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ (ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ) ਉਸੇ ਸਮੇਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਮੌਜੂਦਾ ਵਾਰ ਦੇ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6 (P6) ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਦਸੰਬਰ 2021 ਦੇ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਦੁਆਰਾ ਸੈਕੰਡਰੀ ਇਕ ਰਾਖਵੇਂ ਸਥਾਨਾਂ ਲਈ ਬਿਨੈ-ਪੱਤਰ ਦੀਆਂ ਦੇ ਨਕਲਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣਗੀਆਂ। ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਾਈ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਿੱਖਿਆ ਬਿਊਰੋ (EDB) ਦੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਦੇ ਭਾਗ ਤੋਂ ਬਿਨੈ-ਪੱਤਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। (ਪਤਾ: Office 2, 2/F, Manulife Financial Centre, 223 Wai Yip Street, Kwun Tong, Kowloon; ਟੈਲੀਫੋਨ: 2832 7740 ਅਤੇ 2832 7700) ਦਫਤਰ ਦੇ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ 6 ਦਸੰਬਰ 2021 ਤੋਂ 17 ਜਨਵਰੀ 2022।

DP ਅਰਜ਼ੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਦੇ ਅਧੀਨ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਹਰੇਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਦੇ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਨਹੀਂ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਉਸਦੇ DP ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਦੇ ਮੌਕੇ ਨੂੰ ਜ਼ਬਤ ਕਰ ਲਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਦੇ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮਾਂ ਵਿੱਚੋਂ, ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੀ ਤਰਜੀਹ 1 ਦਾ ਹੁਕਮ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਦੂਜੇ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਤਰਜੀਹ 2 ਦਾ ਹੁਕਮ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਸਕੂਲ ਦੀ ਤਰਜੀਹ 1 ਦਾ ਹੁਕਮ ਦਾ ਮਤਲਬ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਪਸੰਦ ਹੈ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਤਰਜੀਹ 2 ਦਾ ਹੁਕਮ ਦਾ ਮਤਲਬ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ ਦੂਜੀ ਪਸੰਦ ਹੈ।

ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਸੂਚੀਆਂ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ, ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਸੈਕੰਡਰੀ ਇੱਕ ਦੇ ਰਾਖਵੇਂ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਅਰਜ਼ੀ ਲਈ ਹੈਂਡਬੁੱਕ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ (Handbook) ਦਸੰਬਰ 2021 ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਵੰਡੀ ਗਈ ਸੀ। ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ EDB ਦੇ ਹੋਮਪੇਜ (www.edb.gov.hk) 'ਤੇ ਵੀ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। (ਚੁਣੋ: Home > Education System and Policy > Primary and Secondary School Education > School Places Allocation Systems > Secondary

School Places Allocation (SSPA) System) ਸੂਚੀਆਂ ਨੂੰ ਡਾਊਨਲੋਡ ਕਰਨ ਲਈ ਜਾਂ EDB ਦੇ 24-ਘੰਟੇ ਆਟੋਮੈਟਿਕ ਟੈਲੀਫੋਨ ਪੁੱਛ-ਗਿਛ ਸਿਸਟਮ ਨੂੰ 2891 0088 'ਤੇ ਫੋਨ ਕਰੋ (2 ਦੱਬੇ (ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ) > 5 ਦੱਬੇ (ਫੈਕਸ ਸੇਵਾਵਾਂ) > 04 (ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਪ੍ਰਣਾਲੀ: ਸਕੂਲ ਦੀ ਸੂਚੀ)) ਫੈਕਸ ਦੁਆਰਾ ਸੂਚੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ।

(3) ਪ੍ਰ ਜਦੋਂ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਸਕੂਲ ਚੁਣਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕੀ ਧਿਆਨ ਵਿਚ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ?

ਉ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਾਰੇ ਪਹਿਲੂਆਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਉਦਾਹਰਣ ਲਈ, ਇਸ ਦੇ ਵਿੱਦਿਅਕ ਫਲਸਫਾ, ਸੱਭਿਆਚਾਰ, ਕਲਾਸ ਦਾ ਢਾਂਚਾ, ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ ਸੰਚਾਲਨ, ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਯੋਗਤਾਵਾਂ, ਝੁਕਾਅ ਅਤੇ ਦਿਲਚਸਪੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਇੱਕ ਢੁਕਵੇਂ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨਾ।

ਸਕੂਲ ਆਪਣੇ ਵਿੱਦਿਅਕ ਫਲਸਫੇ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾਵਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਆਪਣੀ ਦਾਖਲੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ, ਦਾਖਲੇ ਦੀ ਮਾਪਦੰਡ ਅਤੇ ਮੱਧਮਾਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਸਕੂਲ ਦੁਆਰਾ ਚੁਣੇ ਦਾਖਲੇ ਦੇ ਮਾਪਦੰਡ ਅਤੇ ਮੱਧਮਾਨ ਸਹੀ, ਨਿਰਪੱਖ, ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਅਤੇ ਵਿੱਦਿਅਕ ਤਰੀਕੇ ਦੇ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਦਾਖਲੇ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਉਸਨੂੰ ਜਨਤਕ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਉਦਾਹਰਣ ਲਈ, ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸਥਾਨ ਵਿੱਚ ਦਰਸਾ ਕੇ, ਸਕੂਲ ਦੇ ਹੋਮਪੇਜ 'ਤੇ ਅਪਲੋਡ ਕਰਕੇ, ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੀ ਪ੍ਰੋਫਾਈਲ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਨ ਨਾਲ ਜਾਂ ਹਰੇਕ ਬਿਨੈਕਾਰ ਨੂੰ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸੂਚਿਤ ਕਰਕੇ। ਸਕੂਲ ਇੰਟਰਵਿਊ ਦਾ ਇੰਤਜ਼ਾਮ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਪਰ ਕੋਈ ਲਿਖਤੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ।

ਮਾਪੇ ਦਸੰਬਰ 2021 ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਿੱਚ ਕਮੇਟੀ ਦੁਆਰਾ ਘਰ-ਸਕੂਲ ਸਹਿਯੋਗ Committee on Home-School Co-operation 'ਤੇ ਵੰਡੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰੋਫਾਈਲਾਂ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਜਾਂ ਸਕੂਲ ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਜਾ ਕੇ ਸਕੂਲ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

(4) ਪ੍ਰ ਕਿਉਂਕਿ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਦਾਖਲੇ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਕੋਈ ਲਿਖਤੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦੇਣ ਦੀ ਆਗਿਆ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਹ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਿਵੇਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ?

ਉ ਸਕੂਲਾਂ ਦੁਆਰਾ ਦਾਖਲੇ ਦੇ ਮਾਪਦੰਡ ਅਤੇ ਮੱਧਮਾਨ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਉਦਾਹਰਣ ਲਈ, ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਅਕਾਦਮਿਕ ਅਤੇ ਗੈਰ-ਅਕਾਦਮਿਕ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ। ਕੁਝ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲੇ ਲਈ ਯੋਗ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨ ਲਈ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਦੀ ਯੋਗਤਾ, ਸ਼ੌਕ ਅਤੇ ਸੰਭਾਵਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਲਈ ਇੰਟਰਵਿਊ ਵੀ ਕੀਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ।

(5) ਪ੍ਰ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ DP ਅਰਜ਼ੀ ਬਣਾਉਣ ਸਮੇਂ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਕੀ ਧਿਆਨ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ?

ਉ ਉਹ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਜੋ DP ਅਰਜ਼ੀ ਵਿੱਚ ਸਫਲ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕੇਂਦਰੀ ਅਲਾਟਮੈਂਟ (CA) ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨ ਅਲਾਟ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਲਈ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਪਸੰਦ ਦੇ ਸਕੂਲ (ਸਕੂਲਾਂ) ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਕਿਉਂਕਿ ਸੈਕੰਡਰੀ ਇੱਕ ਰਾਖਵੇਂ ਸਥਾਨਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਵਾਰ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਦੁਬਾਰਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਜਾਂ ਰੱਦ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ, ਅਤੇ ਅਤੇ ਸਕੂਲੀ ਤਰਜੀਹ ਦੇ ਆਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਤਬਦੀਲੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ, ਇਸ ਲਈ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਬਿਨੈ-ਪੱਤਰ ਦੇਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਬਹੁਤ ਧਿਆਨ ਨਾਲ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਇੱਕ ਉਚਿਤ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ।

(6) ਪ੍ਰ DP ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਵੇਲੇ, ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਕਿਹੜੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਦਰਜ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ?

ਉ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਾਉਣ ਵਾਲੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਸੈਕੰਡਰੀ ਇੱਕ ਰਾਖਵੇਂ ਸਥਾਨਾਂ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਕੂਲ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜੀਂਦੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ, ਉਦਾਹਰਣ ਲਈ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕਾਰਡ, ਅਵਾਰਡ ਜਾਂ ਪੁਰਸਕਾਰ, ਅਤੇ ਪਾਠਕ੍ਰਮ ਦੀਆਂ ਹੋਰ ਵਧੇਰੇ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਅਤੇ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਜਾਂ ਰਿਕਾਰਡ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਰਜ ਕਰਨ ਲਈ ਤੁਰੰਤ ਉਪਲੱਬਧ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਸਿਫ਼ਾਰਿਸ਼ ਪੱਤਰ ਅਤੇ ਅਲੱਗ-ਅਲੱਗ ਵਿਸ਼ਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਅੰਕਾਂ ਜਾਂ ਅਹੁਦਿਆਂ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਨਹੀਂ ਹੈ।

(7) ਪ੍ਰ ਜੇ ਕਿਸੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੇ ਦੋ ਭਾਗੀਦਾਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਦੋਵਾਂ ਦੁਆਰਾ ਸਵੀਕਾਰ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ DP ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕੀ ਮਾਪਦੰਡ ਹਨ?

ਉ ਸੈਕੰਡਰੀ ਇੱਕ ਰਾਖਵੇਂ ਸਥਾਨ ਲਈ ਹਰੇਕ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ 'ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ ਸਕੂਲ ਦੀ ਤਰਜੀਹ ਦੇ ਆਦੇਸ਼ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਵਿਲੱਖਣ ਅਰਜ਼ੀ ਨੰਬਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। EDB ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀਆਂ ਤਰਜੀਹਾਂ ਨਾਲ ਮੇਲ ਖਾਂਦਾ ਹੈ 'ਵਿਵੇਕਸ਼ੀਲ ਸਥਾਨਾਂ ਲਈ ਸਫਲ / ਰਿਜ਼ਰਵ ਸੂਚੀਆਂ। ਜੇਕਰ ਇੱਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੋਵਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਕਾਮਯਾਬ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਲਈ ਉਹ ਅਪਲਾਈ ਕਰਦਾ / ਕਰਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਵੰਡ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ ਤਰਜੀਹ ਦੇ ਹੁਕਮ 'ਤੇ ਆਧਾਰਿਤ ਹੋਵੇਗੀ।

ਜੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੇ ਇੱਕ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਅਪਲਾਈ ਕੀਤਾ ਹੈ ਜੇ ਆਖਿਰਕਾਰ ਇਸ ਵਾਰ ਦੇ ਵੰਡ ਚੱਕਰ ਵਿੱਚ SSPA ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਅਧੀਨ ਹੈ, S1 ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ, ਇਸ ਲਈ ਉਸ ਅਰਜ਼ੀ 'ਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

(8) ਪ੍ਰ DP ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਨੂੰ ਦੋ ਤੋਂ ਵੱਧ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਦਰਜ ਕਰਨ ਦਾ ਕੀ ਨਤੀਜਾ ਹੋਵੇਗਾ?

ਉ ਜੇਕਰ ਇੱਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਰਕਾਰੀ, ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ, ਕੈਪੁਟ ਜਾਂ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ DSS ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸਮੇਤ DP ਲਈ ਦੋ ਤੋਂ ਵੱਧ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸਕੂਲਾਂ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਸ ਦੀ DP ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਜ਼ਬਤ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਜਾਏਗੀ।

(9) ਪ੍ਰ ਦੋ ਤੋਂ ਵੱਧ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਕੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਇੱਕੋ ਸਮੇਂ Jockey Club Ti-I College ਕਾਲਜ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ?

ਉ ਹਾਂ। Jockey Club Ti-I College ਵਿੱਚ S1 ਦਾਖਲੇ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਮਿਆਦ 3 ਜਨਵਰੀ ਤੋਂ 19 ਜਨਵਰੀ 2022 ਤੱਕ ਹੈ। ਜੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ Jockey Club Ti-I College ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਅਰਜ਼ੀ ਵਿੱਚ ਸਫਲ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ DP ਜਾਂ CA ਵਿੱਚ SSPA ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਅਧੀਨ ਸਥਾਨ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਜੇ ਉਹ ਆਪਣੀ ਅਰਜ਼ੀ ਵਿੱਚ ਅਸਫਲ ਹੋ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਅਜੇ ਵੀ SSPA ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਰਾਹੀਂ ਇੱਕ S1 ਸਥਾਨ ਦੀ ਅਲਾਟਮੈਂਟ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।

(10) ਪ੍ਰ ਕੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਡਾਇਰੈਕਟ ਸਬਸਿਡੀ ਸਕੀਮ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਲਈ ਵੀ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜੇ ਉਸੇ ਸਮੇਂ 'ਤੇ SSPA (NDSS secondary schools) ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਨਹੀਂ ਲੈਂਦੇ?

ਉ ਹਾਂ। ਕਿਉਂਕਿ NDSS secondary schools ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਦੀ ਕੋਈ ਸੀਮਾ ਨਹੀਂ ਹੈ ਜਿਸ ਲਈ ਇੱਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਉਸ ਨੂੰ ਕਈ NDSS secondary schools ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਬਸ਼ਰਤ ਮਾਪਿਆਂ ਨੇ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਮਾਪਿਆਂ ਦਾ ਲਿਖਤੀ ਇਕਰਾਰ ਅਤੇ ਅਸਲ ਕਾੱਪੀ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਰਿਕਾਰਡ ਫਾਰਮ ਨਾਲ ਆਤਮ ਸਮਰਪਣ ਕੀਤਾ ਹੋਵੇ, ਇਹ ਭਾਗ ਨਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ NDSS secondary school ਦੁਆਰਾ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਗਏ S1 ਸਥਾਨ ਦੀ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਦੂਜੀ ਸਬਸਿਡੀ ਵਾਲੇ S1 ਸਥਾਨਾਂ (ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ S1 ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਅਤੇ Jockey Club Ti-I College) ਨੂੰ ਛੱਡਣ ਲਈ ਸਮਝੌਤਾ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਸਕੂਲ ਮਈ 2022 ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿੱਚ ਵਿੱਚ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਦੇ EDB ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰੇਗਾ। NDSS secondary schools ਤੋਂ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਫਲ ਸੂਚੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ 'ਤੇ, EDB SSPA ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੇ ਮਾਧਿਅਮ ਰਾਹੀਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਵਿੱਚ ਵੰਡ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ।

(11) ਪ੍ਰ ਕੀ ਸਾਰੇ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਮਈ 2022 ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿੱਚ ਸੈਕੰਡਰੀ ਵਨ ਚੁਆਇਸ ਆਫ਼ ਸਕੂਲਜ਼ ਫਾਰਮ (Choice Form) EDB ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਵਾਪਸ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ?

ਉ ਭਾਵੇਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ DP (Jockey Club Ti-I College ਸਮੇਤ) ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ, ਜਾਂ NDSS secondary schools ਦੇ S1 ਸਥਾਨਾਂ ਲਈ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਮਈ 2022 ਦੇ ਅਰੰਭ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੁਆਰਾ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ Choice Form EDB ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਕਰਨਾ ਪਵੇਗਾ। ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਹੈ ਕਿ ਜੇ ਉਹ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਅਰਜ਼ੀ ਵਿੱਚ ਸਫਲ ਨਹੀਂ ਹੋਏ ਹਨ, ਤਾਂ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ CA ਵਿੱਚ ਇੱਕ S1 ਜਗ੍ਹਾ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀ ਜਾਏਗੀ।

ਜੇ ਇੱਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਮਾਪਿਆਂ ਦਾ ਇੱਕ NDSS secondary school ਦੁਆਰਾ ਦਾਖਲ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸਦੇ / ਉਸਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਇੱਕ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਰਿਕਾਰਡ ਫਾਰਮ ਨੂੰ NDSS secondary school ਨੂੰ ਸੌਂਪ ਦਿੱਤਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਇੱਕ ਭਾਗੀਦਾਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੁਆਰਾ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ (Jockey Club Ti-I College ਸਮੇਤ) ਇੱਕ ਸਫਲ DP ਬਿਨੈਕਾਰ ਵਜੋਂ, ਜਾਂ ਦੂਜੇ ਸਕੂਲਾਂ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਕੂਲ ਜਾਂ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲ) ਦੁਆਰਾ ਦਾਖਲਾ ਹੈ ਅਤੇ CA ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਨਾ ਲੈਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ, ਉਸਦੇ / ਉਸਦੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਨੂੰ CA ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਨਾ ਲੈਣ ਦੇ ਇਰਾਦੇ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਣ ਲਈ ਸਿਰਫ Choice Form 'ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕਰਨੇ ਹੋਣਗੇ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਚੁਆਇਸ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਨੂੰ ਪਾਰ ਕਰਨਾ ਹੋਵੇਗਾ. ਜੇ ਮਾਪੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਕੋਈ ਚੋਣ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਅਤੇ Choice Form ਤੇ CA ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਨਾ ਲੈਣ ਦੇ ਆਪਣੇ ਇਰਾਦੇ ਦਾ ਸੰਕੇਤ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ NDSS secondary schools ਦੁਆਰਾ ਦਾਖਲਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ DP ਪੜ੍ਹਾਅ 'ਤੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਜਗ੍ਹਾ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਥਾਪਤ ਅਲਾਟਮੈਂਟ ਵਿਧੀ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

(12) ਪ੍ਰ ਸਫਲ DP ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ (ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ) ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ, ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਇਸ SSPA ਚੱਕਰ ਵਿੱਚ DP ਲਈ ਬਿਨੈ-ਪੱਤਰ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਨੂੰ ਕਦੋਂ ਜਾਣ ਸਕਣਗੇ?

ਉ SSPA 2020 ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਸਾਰੇ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ(ਜੋਕੀ ਕਲੱਬ Jockey Club Ti-I College ਸਮੇਤ) ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇਗੀ, DP ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨਾਂ ਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਸਾਰੇ ਸਫਲ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸੈਂਟਰਲ ਅਲਾਕੇਸ਼ਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਇੱਕ ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀ ਤੇ ਪੱਤਰ ਅਤੇ ਫੋਨ ਦੁਆਰਾ ਡਿਸਕਟਰੀ ਪਲੇਸ ਲਈ ਸਫਲ ਸੂਚੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰੇ (CA)¹। ਇਸ SSPA ਚੱਕਰ ਲਈ ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀ 31 ਮਾਰਚ 2022 ਹੈ। ਇਹ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਬੰਧ ਰਿਜ਼ਰਵ ਅਤੇ ਅਸਫਲ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਲਈ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਅਲਾਟਮੈਂਟ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਹਨ। ਸਬੰਧਤ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸੂਚਨਾਵਾਂ ਦੇ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਉਪਰੋਕਤ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਬੰਧ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਉਪਾਅ ਹਨ। ਮੌਜੂਦਾ SSPA ਵਿਧੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਅਜੇ ਵੀ ਕਾਇਮ ਹਨ। ਇਸ SSPA ਚੱਕਰ ਦੇ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ 12 ਜੁਲਾਈ 2022 ਨੂੰ SSPA ਅਲਾਟਮੈਂਟ ਨਤੀਜੇ (DP ਅਤੇ CA ਪੜਾਵਾਂ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਸਮੇਤ) ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਗੇ।

ਜੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿਚ ਪੜ੍ਹ ਰਹੇ ਹਨ ਜੋ SSPA ਸਿਸਟਮ ਵਿਚ ਹਿੱਸਾ ਨਹੀਂ ਲੈ ਰਹੇ ਹਨ ਅਤੇ DP ਪੜ੍ਹਾਅਤੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਜਗ੍ਹਾ ਨਾਲ ਅਲਾਟ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ, ਤਾਂ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਜਾਂ ਜੋਕੀ Jockey Club Ti-I College ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਧਿਕਾਰਤ DP ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਅਤੇ ਇਸ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਬਾਰੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਬੁਲਾਉਣਗੇ। 12 ਜੁਲਾਈ 2022 ਨੂੰ ਪ੍ਰਬੰਧ (ਭਾਵ ਵੰਡ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੀ ਘੋਸ਼ਣਾ ਦੀ ਮਿਤੀ)। ਜੇ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੋਵੇ, ਮਾਪੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਨਾਲ ਵੀ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜਿਸ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ 12 ਜੁਲਾਈ 2022 ਨੂੰ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ।

(13) ਪ੍ਰ ਜੇਕਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਦੋ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ DP ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਈਆਂ ਹਨ, ਤਾਂ ਕੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕ੍ਰਮਵਾਰ ਦੋਵਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਦੁਆਰਾ ਸਫਲ ਬਿਨੈਕਾਰ ਵਜੋਂ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ?

ਉ ਉਹਨਾਂ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ DP ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਨੂੰ ਦੋ ਭਾਗੀਦਾਰ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕੀਤਾ ਹੈ ਅਤੇ ਦੋਵਾਂ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸਫਲ ਰਹੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਕ੍ਰਮਵਾਰ ਦੋ ਭਾਗੀਦਾਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣਗੇ। ਸਬੰਧਤ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਮੌਜੂਦਾ SSPA ਵਿਧੀ ਅਨੁਸਾਰ ਆਪਣੀ ਪਹਿਲੀ ਪਸੰਦ ਦੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਅਲਾਟ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

¹ ਸਫਲ ਵਿਵੇਕਸ਼ੀਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੇ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਅਤੇ ਨਮੂਨਾ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਪੱਤਰ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਦੇ ਵੇਰਵਿਆਂ ਲਈ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ EDB ਸਰਕੂਲਰ ਨੰਬਰ 18/2019 ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਲਓ।

(14) ਪ੍ਰ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਸੂਚਨਾਵਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਕੀ ਸੰਬੰਧਿਤ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਤਰਜੀਹ ਦੇ ਕ੍ਰਮ ਦਾ ਖੁਲਾਸਾ ਕਰਨਾ ਪਵੇਗਾ ਅਤੇ ਪ੍ਰਸਤਾਵਿਤ DP ਦੀ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਨੀ ਪਵੇਗੀ?

ਉ ਮੌਜੂਦਾ SSPA ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਅਨੁਸਾਰ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੀ ਤਰਜੀਹ ਦੇ ਆਪਣੇ ਕ੍ਰਮ ਦਾ ਖੁਲਾਸਾ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਅਪਲਾਈ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਤਹਿਤ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸੂਚਨਾਵਾਂ ਅਲਾਟਮੈਂਟ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੀ ਅਧਿਕਾਰਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਾਰੀ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਇਸ ਲਈ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੀ ਤਰਜੀਹ ਦੇ ਆਪਣੇ ਕ੍ਰਮ ਦਾ ਖੁਲਾਸਾ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਸਫਲ DP ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦਿੱਤੀ ਗਈ DP ਦੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ।

(15) ਪ੍ਰ ਕੁਝ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੁਆਰਾ ਸਫਲ DP ਬਿਨੈਕਾਰ ਵਜੋਂ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ NDSS secondary school ਦੁਆਰਾ S1 ਸਥਾਨ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਵੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਉਹ NDSS secondary school ਤੋਂ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਨੂੰ ਮਾਪਿਆਂ ਦਾ ਅਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਮਝੌਤੇ ਅਤੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਰਿਕਾਰਡ ਫਾਰਮ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਿਤ NDSS secondary school ਤੋਂ ਵਾਪਿਸ ਕਿਉਂ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ? ਜੇਕਰ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਮੁੜ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ, ਤਾਂ ਕੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਵੰਡਿਆ ਜਾਵੇਗਾ?

ਉ ਮੌਜੂਦਾ ਵਿਧੀ ਅਨੁਸਾਰ, ਜਨਤਕ ਸਰੋਤਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਵਰਤੋਂ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ, NDSS secondary schools ਮਾਪਿਆਂ ਤੋਂ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨਗੇ ਜੋ S1 ਸਥਾਨਾਂ ਨੂੰ ਮਾਪਿਆਂ ਦਾ ਸਵੀਕਾਰਦੇ ਹਨ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਰਿਕਾਰਡ ਫਾਰਮ ਦੀਆਂ ਅਸਲ ਕਾਪੀ ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਦਸਤਖਤ ਕੀਤੇ ਕਾਰਜਾਂ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਬਸਿਡੀ ਵਾਲੀਆਂ S1 ਥਾਵਾਂ ਦੀ ਸਮਰਪਣ (ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਅਤੇ Jockey Club Ti-I College ਦੇ S1 ਸਥਾਨਾਂ ਸਮੇਤ) SSPA ਸਿਸਟਮ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਜਾ ਕਰਨ ਲਈ, ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਇੱਕੋ ਸਮੇਂ ਦੋ ਸਬਸਿਡੀ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ 'ਤੇ ਕਬਜ਼ਾ ਕਰਨ ਤੋਂ ਰੋਕਣ ਲਈ। ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਵਿਵਸਥਾ ਦੇ ਤਹਿਤ, ਜੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ (Jockey Club Ti-I College ਸਮੇਤ) ਦੁਆਰਾ ਭਾਗ ਲੈ ਕੇ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਸਫਲ DP ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਅਤੇ NDSS secondary school ਦੁਆਰਾ S1 ਜਗ੍ਹਾ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਵੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਉਹ ਫੈਸਲਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਕਿ ਅਪ੍ਰੈਲ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਨਿਰਧਾਰਤ ਸਮੇਂ ਦੇ ਅੰਦਰ NDSS secondary school ਤੋਂ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨਾ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ (ਭਾਵ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਲਗਭਗ 5 ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅੰਦਰ; ਮਾਰਚ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਸਫਲ DP ਬਿਨੈਕਾਰ; ਇਸ SSPA 2022 ਲਈ NDSS secondary schools ਨੂੰ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਦੀ ਆਖਰੀ ਤਾਰੀਖ ਆਮ ਹਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ 8 ਅਪ੍ਰੈਲ 2022 ਹੈ)। ਜੇ ਮਾਪੇ ਸੰਬੰਧਿਤ NDSS secondary schools ਨੂੰ ਮਾਪਿਆਂ ਦਾ ਸੂਚਿਤ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਅਤੇ ਮੌਜੂਦਾ ਵਿਧੀ ਦੇ ਤਹਿਤ ਨਿਰਧਾਰਤ ਸਮੇਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਦਸਤਖਤ ਕੀਤੇ ਉਪਕਰਣਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਰਿਕਾਰਡ ਫਾਰਮ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਅਜੇ ਵੀ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸਫਲ ਸੂਚੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ NDSS schools ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਮਈ ਦੇ ਅਰੰਭ ਵਿੱਚ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ ਅਤੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ S1 ਸਥਾਨਾਂ ਨਾਲ ਅਲਾਟ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਫਲ DP ਬਿਨੈਕਾਰ ਵਜੋਂ ਚੁਣਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।

(16) ਪ੍ਰ ਸਫਲ DP ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਵਜੋਂ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਸੂਚਨਾਵਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸਬੰਧਤ ਸਕੂਲਾਂ ਨਾਲ ਇਕੋ ਸਮੇਂ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ?

ਉ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਵਿਵਸਥਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਉਪਾਅ ਹਨ. ਮੌਜੂਦਾ SSPA ਵਿਧੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਅਜੇ ਵੀ ਕਾਇਮ ਹਨ. ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸੂਚਨਾਵਾਂ ਅਲਾਟਮੈਂਟ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੀ ਅਧਿਕਾਰਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਾਰੀ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਅਤੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸਬੰਧਤ ਸਕੂਲਾਂ ਨਾਲ ਇਕੋ ਸਮੇਂ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ। 12 ਜੁਲਾਈ 2022 ਨੂੰ SSPA ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੀ ਅਧਿਕਾਰਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਅਲਾਕੇਸ਼ਨ ਸਲਿੱਪਸ ਅਤੇ ਐਡਮਿਸ਼ਨ ਸਲਿੱਪਸ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣਗੇ। ਉਸ ਸਮੇਂ ਤੱਕ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਨਿਰਧਾਰਤ ਅਵਧੀ ਦੇ ਅੰਦਰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਨਾਲ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

(17) ਪ੍ਰ ਜੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਦੁਆਰਾ ਸਫਲ DP ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਵਜੋਂ ਸੂਚਿਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਤਾਂ ਕੀ ਇਸਦਾ ਮਤਲਬ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ DP ਪੜ੍ਹਾਅ 'ਤੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਜਗ੍ਹਾ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਏਗੀ?

ਉ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਵਿਵਸਥਾ ਦੇ ਤਹਿਤ, ਕੁਝ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੇ ਭਾਗੀਦਾਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਆਪਣੀਆਂ ਸਫਲ DP ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨਾਂ ਦੀਆਂ ਸੂਚਨਾਵਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਆਖਰਕਾਰ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਪਹਿਲੀ ਪਸੰਦ ਦੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦਾ SSPA ਵਿਧੀ ਅਨੁਸਾਰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਇੱਕ ਸਕੂਲ ਦੀ ਜਗ੍ਹਾ ਉਪਲਬਧ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਕੁਝ ਸਫਲ ਬਿਨੈਕਾਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀ ਗਈ DP ਨੂੰ ਤਿਆਗ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ NDSS secondary schools ਦੁਆਰਾ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀਆਂ ਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਸਕਦੇ ਹਨ. ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਫਲ DP ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਸਥਾਨਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਉਪਲਬਧ ਕਰਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਲਈ, ਕੁਝ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਇੱਕ S1 ਸਥਾਨ ਦੇ ਨਾਲ ਅਲਾਟ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਰਿਜ਼ਰਵ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਵਿੱਚ DP ਪੜ੍ਹਾਅ 'ਤੇ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ।

(18) ਪ੍ਰ ਕੀ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਸਫਲ DP ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਮਾਪੇ ਹੋਰ ਤਰਜੀਹ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਦਾਖਿਲੇ ਬਾਰੇ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ?

ਉ ਮੌਜੂਦਾ SSPA ਵਿਧੀ ਦੇ ਤਹਿਤ, ਰੀਪੀਟਰ ਅਤੇ DP ਕੋਟੇ ਦੀ ਕਟੌਤੀ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ S1 ਸਥਾਨਾਂ ਨੂੰ, CA ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਜੁਲਾਈ ਵਿੱਚ ਵੰਡ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ (ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨ, ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਚੁਣਨ ਜਾਂ ਦਾਖਲ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਸਮੇਤ) ਪਹਿਲਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਖਾਲੀ ਸਥਾਨ ਨੂੰ ਭਰਨ ਲਈ ਚੋਣ ਜਾਂ ਦਾਖਲਾ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਨਹੀਂ ਕਰਨੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ। ਇਹ ਮਾਪਿਆਂ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ 'ਤੇ ਅਣਉਚਿਤ ਦਬਾਅ ਲਿਆਉਣ ਅਤੇ ਅਣਉਚਿਤ ਸਥਿਤੀਆਂ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਕੰਮਕਾਜ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਦੂਜੇ ਤਰਜੀਹ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਜਾਣ ਦੀ ਬਚਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਸਕੂਲ ਸਥਾਨ ਅਲਾਟਮੈਂਟ ਸੈਕਸ਼ਨ

ਐਜੂਕੇਸ਼ਨ ਬਿਊਰੋ

ਸਤੰਬਰ 2021

ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਪ੍ਰਣਾਲੀ 2020/2022
(ਸਤੰਬਰ 2022 ਵਿੱਚ ਸੈਕੰਡਰੀ 1 ਦਾਖਲੇ ਲਈ)
ਅਕਸਰ ਪੁੱਛੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਸਵਾਲ

ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ

(1) ਪ੍ਰ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ (CA) ਲਈ ਚੋਣ ਵਾਲੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਕਦੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣਗੇ?

ਉ ਦੇ ਆਰੰਭ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੁਆਰਾ, ਮੌਜੂਦਾ ਵਾਰ ਦੇ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6 (P6) ਦੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ 'ਚੋਂ ਇੱਕ ਚੋਣ ਫਾਰਮ (Choice Form) ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਚੋਣ ਵਾਲੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣਗੇ। ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਅਪ੍ਰੈਲ 2022 ਦੇ ਅੱਧ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੁਆਰਾ ਸਿੱਖਿਆ ਬਿਊਰੋ (EDB) ਨੂੰ ਮਈ 2022 ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿੱਚ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ Choice Form ਵਾਪਿਸ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

(2) ਪ੍ਰ Choice Form ਨੂੰ ਭਰਨ ਵੇਲੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਕੀ ਨੋਟ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ?

ਉ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਾਰੇ ਪਹਿਲੂਆਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਉਦਾਹਰਣ ਲਈ, ਇਸ ਦੇ ਵਿੱਦਿਅਕ ਫਲਸਫਾ, ਸੱਭਿਆਚਾਰ, ਕਲਾਸ ਦਾ ਢਾਂਚਾ, ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ ਸੰਚਾਲਨ, ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਯੋਗਤਾਵਾਂ, ਝੁਕਾਅ ਅਤੇ ਦਿਲਚਸਪੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਇੱਕ ਢੁਕਵੇਂ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨਾ।

Choice Form ਨੂੰ ਭਾਗ A ਅਤੇ ਭਾਗ B ਵਿੱਚ ਵੰਡਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਭਾਗ A ਵਿੱਚ ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ, ਮਾਪੇ ਸਕੂਲ ਨੈੱਟਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਤਿੰਨ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਸਮੇਤ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ ਆਪਣਾ ਨੈੱਟ ਸ਼ਾਮਿਲ ਹੈ। ਭਾਗ B ਵਿੱਚ ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ, ਮਾਪੇ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਨੈੱਟ ਦੇ ਅੰਦਰ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ 30 ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਜੇ ਭਾਗ A ਵਿੱਚ ਦਰਸਾਏ ਗਏ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਨੈੱਟ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਿਲ ਹਨ, ਤਾਂ ਉਹ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਭਾਗ B ਵਿੱਚ ਵੀ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਇੱਕੋ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਨੂੰ ਇੱਕ ਹੀ ਭਾਗ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਦੁਹਰਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਵਧਾਏਗਾ।

ਜਦੋਂ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਦੇ ਨਾਲ ਭਾਗ A ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ (Handbook) ਲਈ ਅਪ੍ਰੈਲ 2022 ਦੇ ਅੱਧ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਵੰਡੀ ਗਈ ਹੈਂਡਬੁੱਕ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ EDB ਦੇ ਹੋਮਪੇਜ (www.edb.gov.hk) 'ਤੇ ਵੀ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। (ਚੁਣੋ: Home > Education System and Policy > Primary and Secondary School Education > School Places Allocation Systems > Secondary School Places Allocation (SSPA) System) ਸੂਚੀਆਂ ਨੂੰ ਡਾਊਨਲੋਡ ਕਰਨ ਲਈ ਜਾਂ EDB ਦੇ 24-ਘੰਟੇ ਆਟੋਮੈਟਿਕ ਟੈਲੀਫੋਨ ਪੁੱਛ-ਗਿਛ ਸਿਸਟਮ ਨੂੰ 2891 0088 'ਤੇ ਫੋਨ ਕਰੋ (2 ਦੱਬੇ (ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ) > 5 ਦੱਬੇ (ਫੈਕਸ ਸੇਵਾਵਾਂ) > 04 (ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਪ੍ਰਣਾਲੀ: ਸਕੂਲ ਦੀ ਸੂਚੀ)) ਫੈਕਸ ਦੁਆਰਾ ਸੂਚੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ। ਜਦੋਂ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਨਾਲ ਭਾਗ B ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਕੂਲ ਨੈੱਟ ਦੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਸੂਚੀਆਂ ਦਾ ਸੰਦਰਭ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। Choice Forms ਦੇ ਨਾਲ, ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਸੂਚੀਆਂ ਨੂੰ ਅੱਧ ਅਪ੍ਰੈਲ ਵਿੱਚ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਲਈ ਹਵਾਲੇ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵੰਡਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

(3) ਪ੍ਰ 31 ਮਾਰਚ 2022 ਨੂੰ SSPA ਸਿਸਟਮ (ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ) ਦੇ ਸਫਲ ਵਿਵੇਕਸ਼ੀਲ ਸਥਾਨਾਂ (DP) ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਵਜੋਂ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਏ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨਾਂ ਲਈ, ਕੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ CA ਲਈ ਚੋਣ Choice Forms ਭਰੇ ਅਤੇ ਜਮ੍ਹਾ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ?

ਉ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੁਆਰਾ ਸਫਲ DP ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਵਜੋਂ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤੇ ਗਏ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸਿਰਫ ਸੰਪਰਕ ਜਾਣਕਾਰੀ ਭਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ Choice Form ਦਸਤਖਤ ਕਰਨੇ ਪੈਂਦੇ ਹਨ, ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ 'ਤੇ ਉਹ ਹਿੱਸੇ ਪਾਰ ਕਰਨੇ ਪੈਂਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਦਰਸਾ ਸਕੇ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਨਹੀਂ ਕਰਨੀ ਪੈਂਦੀ, Choice Form ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿਚ ਵਾਪਸ ਕਰੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੱਚੇ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹਨ।

(4) ਪ੍ਰ CA ਲਈ ਕੀ ਮਾਪਦੰਡ ਹਨ?

ਉ CA ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੇ ਵੰਡ ਬੈਂਡ, ਮਾਪਿਆਂ ਦੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਅਤੇ ਬੇਤਰਤੀਬ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਆਧਾਰਿਤ ਹੈ।

(5) ਪ੍ਰ ਵੰਡ ਬੈਂਡਾਂ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ? ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸ ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ?

ਉ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਆਪਣੇ ਅੰਦਰੂਨੀ ਮੁਲਾਂਕਣ (IA) ਨਤੀਜੇ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਆਪਣੇ ਵੰਡ ਬੈਂਡ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 5 ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ IA ਦੇ ਨਤੀਜੇ, ਅਤੇ ਦੋਵੇਂ ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਮੱਧ ਵਿੱਚ ਅਤੇ P6 ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਮਿਆਰੀ ਹੋ ਜਾਣਗੇ, ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਦੇ 2016 ਅਤੇ 2018 ਪ੍ਰੀ-ਸੈਕੰਡਰੀ ਵਨ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਅਟੇਨਮੈਂਟ ਟੈਸਟ (Pre-S1 HKAT) ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਦੇ ਅੰਤ ਨਾਲ ਗਿਣੇ ਜਾਣਗੇ। ਜਿਹੜੇ ਸਕੂਲਾਂ ਕੋਲ Pre-S1 HKAT 2016 ਜਾਂ 2018 ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਨਹੀਂ ਹਨ (ਜਿਵੇਂ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲਾ ਨਵਾਂ ਸਕੂਲ), ਉਸੇ ਸਾਲ ਦੇ ਟੈਸਟ ਵਿੱਚ ਉਸੇ ਸਕੂਲ ਨੈੱਟ ਵਿੱਚ ਸਾਰੇ ਭਾਗੀਦਾਰ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੀ ਔਸਤ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਗਿਣੇ ਜਾਣਗੇ।

ਭਾਗ A ਵਿੱਚ CA ਦੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਲਈ ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਵਿੱਚ, ਖੇਤਰ ਦੇ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਕੁੱਲ ਅੰਕਾਂ ਨੂੰ ਮੈਰਿਟ ਵਿੱਚ ਤਰਤੀਬ ਅਨੁਸਾਰ ਲਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਫਿਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਬਰਾਬਰ ਦੇ ਤਿੰਨ ਖੇਤਰੀ ਬੈਂਡਾਂ ਵਿੱਚ ਵੰਡਿਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਹਰੇਕ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਕੁੱਲ ਗਿਣਤੀ ਦਾ 1/3 ਹਿੱਸਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਭਾਗ B ਵਿੱਚ CA ਦੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਲਈ ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ, ਇੱਕੋ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਕੁੱਲ ਅੰਕਾਂ ਨੂੰ ਮੈਰਿਟ ਵਿੱਚ ਤਰਤੀਬ ਅਨੁਸਾਰ ਲਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਫਿਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਬਰਾਬਰ ਦੇ ਤਿੰਨ ਨੈੱਟ ਬੈਂਡਾਂ ਵਿੱਚ ਵੰਡਿਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਹਰੇਕ ਸਕੂਲ ਨੈੱਟ ਦੇ ਕੁੱਲ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਕੁੱਲ ਗਿਣਤੀ ਦਾ 1/3 ਹੋਵੇਗਾ।

ਜਦੋਂ ਕਿ ਖੇਤਰੀ ਬੈਂਡ ਦੀ ਵਰਤੋਂ CA ਦੇ ਭਾਗ A ਵਿੱਚ ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਲਈ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ ਵੰਡ ਦੀ ਤਰਤੀਬ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਨੈੱਟ ਬੈਂਡ ਦੀ ਵਰਤੋਂ CA ਦੇ ਭਾਗ B ਵਿੱਚ ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਲਈ ਹੈ। ਵੰਡ ਬੈਂਡ, P6 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ ਅਕਾਦਮਿਕ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕਲਾ ਪ੍ਰਮਾਣਿਕ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਅਤੇ ਵੰਡ ਬੈਂਡ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਪੂਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਵੰਡ ਬੈਂਡ ਨੂੰ ਬਰਕਰਾਰ ਨਹੀਂ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।

(6) ਪ੍ਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਨੌਟ ਨੂੰ ਸੀਮਿਤ ਕਿਵੇਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ?

ਉ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਭਾਗ B ਵਿੱਚ CA ਦੇ ਸਕੂਲ ਨੌਟ ਦੁਆਰਾ ਪੂਰੇ ਖੇਤਰ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਦੇ ਲਈ 18 ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਨੈੱਟਾਂ ਵਿੱਚ ਵੰਡਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਮੌਜੂਦਾ ਨੀਤੀ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਸਿਧਾਂਤ ਵਿੱਚ, ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਨੈੱਟ ਜੋ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਹੈ ਉਸ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਭੌਤਿਕ ਸਥਾਨ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

(7) ਪ੍ਰ ਹਰੇਕ ਸਕੂਲੀ ਨੈੱਟ ਵਿੱਚ ਸੈਕੰਡਰੀ 1 (S1) ਸਥਾਨ ਕਿਵੇਂ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ?

ਉ ਜਨਤਕ ਖੇਤਰ ਦੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵਿਉਂਤ ਇੱਕ ਖੇਤਰ-ਵਿਆਪਕ ਆਧਾਰ ਤੇ ਯੋਜਨਾਬੱਧ ਹੈ। SSPA ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਹਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਇੱਕ ਆਧੁਨਿਕ ਢੰਗ ਨਾਲ S1 ਸਥਾਨ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਮਾਪਿਆਂ ਅਤੇ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਕਰਨ ਲਈ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ DP ਸਥਿਤੀ 'ਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਤੋਂ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਅਤੇ ਭਾਗ A ਵਿੱਚ CA ਸਥਿਤੀ 'ਚ ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਹੈ, ਅਤੇ CA ਸਥਿਤੀ 'ਚ ਭਾਗ B ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਰਾਹੀਂ ਸਕੂਲ ਨੈੱਟ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਹੈ ਜੋ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਹੈ। ਸਕੂਲ ਨੈੱਟ ਅਤੇ ਜਨ ਅੰਦੋਲਨ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਅਸਮਾਨ ਵਿਤਰਣ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ, ਜਦੋਂ ਨੈੱਟ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਕਮੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਨੈੱਟ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਲਈ ਇੱਕ ਲੰਬੇ ਸਥਾਪਿਤ ਅਭਿਆਸ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕਾਰਕਾਂ ਵਿੱਚ ਹਰੇਕ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਮੰਗ ਅਤੇ ਸਪਲਾਈ, ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਸਥਾਨ ਅਤੇ ਉਪਲੱਬਧਤਾ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਸਕੂਲ ਨੈੱਟ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਆਵਾਜਾਈ ਦੀ ਪਹੁੰਚ, ਅਤੇ ਸਥਾਪਿਤ ਨੈੱਟ ਪੈਟਰਨ ਆਦਿ ਸ਼ਾਮਿਲ ਹੈ। ਅਸੀਂ, SSPA ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਸਲਾਹ-ਮਸ਼ਵਰੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ (ਹਰ ਸਕੂਲ ਨੈੱਟ ਤੋਂ ਇੱਕ ਸੈਕੰਡਰੀ / ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲੀ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧੀ ਅਤੇ ਮੁੱਖ ਸੈਕੰਡਰੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਕੌਂਸਲਾਂ ਦੇ ਨੁਮਾਇੰਦੇ ਸ਼ਾਮਿਲ ਹੁੰਦੇ ਹਨ), ਪੂਰੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਵਿੱਚ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵੀ ਸੰਭਵ ਹੋ ਸਕੇ ਵੱਖੋ-ਵੱਖਰੇ ਹਿੱਸੇਦਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਸੰਤੁਲਨ ਬਣਾਵਾਂਗੇ।

ਮੰਗ ਅਤੇ ਸਪਲਾਈ ਸਥਿਤੀ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਦੂਜੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਤੋਂ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਸਾਲ ਦਰ ਸਾਲ ਵੱਖਰੀ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਸੰਬੰਧਿਤ ਚੱਕਰ ਦੇ ਨੈੱਟ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਲਈ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ EDB ਦੁਆਰਾ ਹਰ ਸਾਲ ਅਪ੍ਰੈਲ ਵਿੱਚ ਵੰਡੀਆਂ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਸੂਚੀਆਂ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

(8) ਪ੍ਰ ਕਰਾਸ-ਨੈੱਟ ਵੰਡ ਕੀ ਹੈ?

ਉ CA ਦੇ ਭਾਗ B ਲਈ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਸਕੂਲ ਸੰਸਥਾਵਾਂ/ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਜਿਸ ਸਕੂਲ ਸੰਸਥਾ/ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਹੈ, ਉਹ ਉਸ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਦੀ ਸੰਸਥਾ/ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਦੀ ਨਿਯਮਾਂਵਲੀ ਵਿੱਚ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਹ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਪੜ੍ਹਦਾ/ਪੜ੍ਹਦੀ ਹੈ। ਜੇ ਸਕੂਲ ਸੰਸਥਾ/ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਨੂੰ ਬਦਲਣਾ ਖਾਸ ਕਾਰਨਾਂ ਦੇ ਨਾਲ, ਸੱਚਮੁੱਚ ਜਰੂਰੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਜਾਇਜ਼ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਕਿਸੇ ਦੂਜੀ ਸੰਸਥਾ/ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਦੀ ਅਲਾਟਮੈਂਟ ਲਈ, ਉਸ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਜ਼ਰਿਏ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਬੱਚਾ ਮਾਰਚ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪੜ੍ਹ ਰਿਹਾ ਹੈ, EDB ਨੂੰ ਦਰਖਾਸਤ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਅਰਜ਼ੀ ਵਾਲੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਤਸਦੀਕ

ਕੀਤੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ EDB ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਲਈ ਭੇਜੇਗਾ। ਜੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਉਹ ਸਕੂਲ ਸੰਸਥਾ/ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਅਲਾਟ ਕਰ ਦਿਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਿਹੜਾ ਉਸ ਦੇ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਪਤੇ (ਮਤਲਬ ਨਿਵਾਸ ਸਥਾਨ ਜਿੱਥੇ ਬਿਨੈਕਾਰ ਰਹਿੰਦਾ/ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਜਿਹੜਾ ਉਸਨੂੰ ਉਸਦਾ ਇਕਲੌਤਾ ਜਾਂ ਮੁੱਖ ਘਰ ਸਾਬਤ ਕਰਦਾ ਹੈ) ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਹੈ, ਤਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨਵੇਂ ਸਕੂਲ ਸੰਸਥਾ/ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਵਿਚ CA ਦੇ ਭਾਗ B ਵਿਚ ਭਾਗ ਲਏਗਾ/ਲਏਗੀ।

(9) ਪ੍ਰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੇ ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਪਤੇ ਦੀ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਤ ਪ੍ਰਮਾਣ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵੇਲੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਕੀ ਨੋਟ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੇ ਉਹ ਕਰਾਸ-ਨੈੱਟ ਅਲਾਟਮੈਂਟ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ?

ਉ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਨੋਟ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਕਿ ਬਿਨੈ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦਾ ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਪਤਾ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਵਿਚ ਉਸ ਦਾ ਇਕਲੌਤਾ ਜਾਂ ਮੁੱਖ ਪਤਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ, ਮਤਲਬ ਇਕ ਨਿਵਾਸ ਸਥਾਨ ਜਿੱਥੇ ਬਿਨੈਕਾਰ ਰਹਿੰਦਾ/ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਜਿਹੜਾ ਉਸਨੂੰ ਉਸਦਾ ਇਕਲੌਤਾ ਜਾਂ ਮੁੱਖ ਘਰ ਸਾਬਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਦੇ ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਪਤੇ ਲਈ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ ਮੋਹਰ ਲਗਿਆ ਹੋਯਾ ਕਿਰਾਏਦਾਰ-ਏਗ੍ਰੀਮੈਂਟ, ਦਰਾਂ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਸਰਕਾਰੀ ਕਿਰਾਏ ਲਈ ਡਿਮਾਂਡ ਨੋਟ, ਪਬਲਿਕ ਹਾਊਸਿੰਗ ਅਥਾਰਟੀ ਦੁਆਰਾ ਜਾਰੀ ਕਿਰਾਏਦਾਰ-ਏਗ੍ਰੀਮੈਂਟ ਜਾਂ ਕਿਰਾਏਦਾਰ ਦਾ ਕਿਰਾਯਾ ਕਾਰਡ, ਘਰ ਦਾ ਟੈਲੀਫੋਨ ਬਿੱਲ, ਅਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਉਪਭੋਗਤਾ ਕੰਪਨੀਆਂ ਦੇ ਬਿਲ ਜਿਵੇਂ ਟਾਉਨਰੀਸ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਇਲੈਕਟ੍ਰਿਕ ਕੰਪਨੀ ਲਿਮਿਟਡ, ਜਲ ਸਪਲਾਈ ਵਿਭਾਗ ਆਦਿ ਦੇ ਬਿਲ। ਹੋਰ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਬੈਂਕ ਸਟੇਟਮੈਂਟਸ ਅਤੇ ਮੋਬਾਈਲ ਫੋਨ ਦੇ ਬਿੱਲਾਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਦਾ ਨਾਮ ਅਤੇ ਪਤਾ (ਮਤਲਬ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲੇ) ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਦੇ ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਪਤੇ ਦੇ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਤੇ ਛਪਿਆ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

(10) ਪ੍ਰ ਜੇ ਕਿਸੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਕਰਾਸ-ਨੈੱਟ ਅਲਾਟਮੈਂਟ ਲਈ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਸਦਾ / ਉਸਦਾ ਨੈੱਟ ਬੈਂਡ ਨਵੇਂ ਸਕੂਲ ਦੇ ਜਾਲ ਵਿੱਚ ਕਿਵੇਂ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ?

ਉ ਕਰਾਸ-ਨੈੱਟ ਅਲਾਟਮੈਂਟ ਲਈ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕੀਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਲਈ, ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਅਸਲ ਸਕੂਲ ਦੇ ਜਾਲ ਵਿਚ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ ਸਕੇਲ ਕੀਤੇ ਅੰਕ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਨਵੇਂ ਸਕੂਲ ਜਾਲ ਵਿਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਕੇਲ ਕੀਤੇ ਨਿਸ਼ਾਨਾਂ ਨਾਲ ਕੀਤੀ ਜਾਏਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਉਹ ਉਸ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਹੈ। ਹੋਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿਚ, ਨਵੇਂ ਸਕੂਲ ਦੇ ਜਾਲ ਵਿਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦਾ ਨੈੱਟ ਬੈਂਡ ਉਸ ਦੇ ਅਸਲ ਸਕੂਲ ਦੇ ਜਾਲ ਨਾਲੋਂ ਵੱਖਰਾ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

(11) ਪ੍ਰ CA ਲਈ ਵੰਡ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕੀ ਹੈ?

ਉ ਭਾਗ A ਵਿੱਚ ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ 'ਤੇ ਪਹਿਲਾਂ ਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਭਾਗ A ਦੇ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ 'ਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਹੀ, ਕੰਪਿਊਟਰ ਭਾਗ B ਵਿੱਚ ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕਰਨਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦੇਵੇਗਾ।

ਭਾਗ A ਵਿੱਚ ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ 'ਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ, ਕੰਪਿਊਟਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ ਦੀ ਤਰਜੀਹ ਅਨੁਸਾਰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਖੇਤਰੀ ਬੈਂਡ 1 ਵਿੱਚ ਕਰੇਗਾ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਦੇ ਬਾਅਦ, ਖੇਤਰੀ ਬੈਂਡ 2 ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ 'ਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਕੰਪਿਊਟਰ ਉਸੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਖੇਤਰੀ ਬੈਂਡ 3 ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ। ਭਾਗ A ਵਿੱਚ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਕਾਮਯਾਬ ਹੋਏ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਭਾਗ B ਵਿੱਚ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਖ਼ਤਮ ਹੋ ਜਾਣ ਤੇ ਬਾਅਦ ਜੇ ਕਿਸੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਭਾਗ A ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਦਾ ਸਥਾਨ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਸ ਨੂੰ ਭਾਗ B ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸਥਾਨ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਭਾਗ B ਵਿੱਚ ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ, ਕੰਪਿਊਟਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ ਦੀ ਤਰਜੀਹ ਦੀ ਤਰਤੀਬ ਅਨੁਸਾਰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਨੈੱਟ ਬੈਂਡ 1 ਵਿੱਚ ਕਰੇਗਾ। ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਖ਼ਤਮ ਹੋ ਜਾਣ ਤੇ ਬਾਅਦ ਜੇ ਕਿਸੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦਾ ਸਥਾਨ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਤਾਂ ਕੰਪਿਊਟਰ ਉਸ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਨੈੱਟ 'ਚ ਬਾਕੀ ਬਚੇ ਸਥਾਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਦੇ ਦੇਵੇਗਾ। ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਨੈੱਟ ਬੈਂਡ 1 ਦੇ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਕਰਨ ਦੇ ਬਾਅਦ, ਨੈੱਟ ਬੈਂਡ 2 ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ 'ਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਕੰਪਿਊਟਰ ਉਸੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਨੈੱਟ ਬੈਂਡ 3 ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ।

ਜੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੇ ਇੱਕ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਚੁਣਿਆ ਹੈ ਜੇ SSPA ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਅਧੀਨ S1 ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਇਸ ਵੰਡ ਚੱਕਰ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ, ਤਾਂ ਉਸ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

(12) ਪ੍ਰ ਬੇਤਰਤੀਬ ਨੰਬਰ ਦੀ ਕੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ?

ਉ ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਚਲਾਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕੰਪਿਊਟਰ ਦੁਆਰਾ ਬੇਤਰਤੀਬ ਨੰਬਰ ਉਤਪੰਨ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਇੱਕੋ ਵੰਡ ਬੈਂਡ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਵੰਡ ਦੀ ਤਰਤੀਬ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਜੇ ਕਿਸੇ ਖ਼ਾਸ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਮੰਗ ਸਪਲਾਈ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਸੇ ਵੰਡ ਬੈਂਡ ਵਿੱਚ ਛੋਟੇ ਬੇਤਰਤੀਬ ਨੰਬਰ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਸਥਾਨ ਪਹਿਲਾਂ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਬੇਤਰਤੀਬ ਨੰਬਰ ਦਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸੰਦਰਭ ਨੰਬਰ ਜਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੇ ਨਿੱਜੀ ਅੰਕੜਿਆਂ ਨਾਲ ਕੋਈ ਸੰਬੰਧ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਅਤੇ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਪੂਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਸ ਨੂੰ ਬਰਕਰਾਰ ਨਹੀਂ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਪ੍ਰਣਾਲੀ 2020/2022
(ਸਤੰਬਰ 2022 ਵਿੱਚ ਸੈਕੰਡਰੀ 1 ਦਾਖਲੇ ਲਈ)
ਅਕਸਰ ਪੁੱਛੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਸਵਾਲ

ਹੋਰ

ਫੀਡਰ ਅਤੇ ਨਾਮਜ਼ਦ ਸਕੂਲ

(1) ਪ੍ਰ. ਇੱਕ ਫੀਡਰ / ਨਾਮਜ਼ਦ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹ ਰਹੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6 (P6) ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਲਈ ਸੈਕੰਡਰੀ 1 (S1) ਦੇ ਦਾਖਲੇ ਦੇ ਕੀ ਪ੍ਰਬੰਧ ਹਨ?

ਉ. ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ, ਰੀਪੀਟਰ ਅਤੇ ਰਾਖਵੇਂ ਸਥਾਨਾਂ (DP) ਦੀ ਕਟੌਤੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਇੱਕ ਫੀਡਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਫੀਡਰ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ (ਸਕੂਲਾਂ) ਲਈ ਬਾਕੀ ਬਚੇ ਸਥਾਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 85% ਰਾਖਵਾਂ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ (CA) ਦੀ ਸਥਿਤੀ 'ਚ ਨਾਮਜ਼ਦ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ (ਸਕੂਲਾਂ) ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਨਾਮਜ਼ਦ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ (ਸਕੂਲਾਂ) ਲਈ ਬਾਕੀ ਬਚੇ ਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 25% ਰਾਖਵਾਂ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਇੱਕ ਫੀਡਰ / ਨਾਮਜ਼ਦ ਸਕੂਲ ਦਾ P6 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਇੱਕ ਰਾਖਵੇਂ ਸਥਾਨ ਲਈ ਯੋਗ ਹੈ ਜੇਕਰ ਉਹ ਨੈਟ ਬੈਂਡ 1 ਜਾਂ 2 ਵਿੱਚ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਨੇ ਭਾਗ B ਦੇ ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਪਹਿਲੀ ਪਸੰਦ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਫੀਡਰ / ਨਾਮਜ਼ਦ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਮਾਪੇ ਫੀਡਰ / ਨਾਮਜ਼ਦ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ (ਸਕੂਲਾਂ) ਨਾਲ ਸਿੱਧੇ ਹੀ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਜੇ ਯੋਗ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਰਾਖਵੀਆਂ ਥਾਵਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਤੋਂ ਵੱਧਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਵੰਡ ਲਈ ਤਰਜੀਹ ਦੀ ਤਰਤੀਬ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਨੈਟ ਬੈਂਡ ਅਤੇ ਬੇਤਰਤੀਬ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਅਧਾਰਿਤ ਹੋਵੇਗੀ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਸਾਰੇ ਰਾਖਵੇਂ ਸਥਾਨ ਭਰੇ ਨਹੀਂ ਜਾਂਦੇ। ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ, ਜੇ ਕੋਈ ਰਾਖਵਾਂ ਸਥਾਨ ਨਹੀਂ ਵਰਤਿਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਜੇ ਕੋਈ ਹੋਵੇ, ਤਾਂ ਉਹ ਸਥਾਨ ਆਪਣੇ ਆਪ ਹੀ ਵੰਡ ਲਈ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਸਥਾਨ ਵਜੋਂ ਵਰਤਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਜੇ ਫੀਡਰ ਜਾਂ ਨਾਮਜ਼ਦ ਸਕੂਲ ਦੇ ਕਿਸੇ P6 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਕਰਾਸ-ਨੈਟ ਵੰਡ ਲਈ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੇ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਹ ਫੀਡਰ ਜਾਂ ਨਾਮਜ਼ਦ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ (ਸਕੂਲਾਂ) ਦੇ ਰਾਖਵੇਂ ਸਥਾਨਾਂ ਲਈ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।

"ਬਰੂ-ਟ੍ਰੇਨ" ਸਕੂਲ

(2) ਪ੍ਰ. "ਬਰੂ-ਟ੍ਰੇਨ" ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹ ਰਹੇ P6 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਲਈ S1 ਦਾਖਲੇ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀ ਹਨ?

ਉ. "ਬਰੂ-ਟ੍ਰੇਨ" ਸਕੂਲ ਦਾ ਇੱਕ P6 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਆਪਣੀ ਲਿੰਕ ਹੋਏ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੀ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਚੋਣ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ DP ਦੇ ਲਈ ਜਾਂ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਪ੍ਰਣਾਲੀ (NDSS secondary schools) ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਨਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਡਾਇਰੈਕਟ ਸਬਸਿਡੀ ਸਕੀਮ ਦੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ S1 ਸਥਾਨ(ਨਾਂ) ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ। (ਕੋਈ ਗੱਲ ਨਹੀਂ ਕਾਮਯਾਬ ਹੋਣ ਜਾਂ ਨਾ), ਜਾਂ CA ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਸ ਦੇ ਲਿੰਕ ਹੋਏ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੀ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਚੋਣ ਕਰਨ ਦੇ ਇਸ ਅਧਿਕਾਰ ਨੂੰ ਬਰਕਰਾਰ ਨਹੀਂ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਡਾਇਰੈਕਟ ਸਬਸਿਡੀ ਸਕੀਮ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ

(3) ਪ੍ਰ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਕੀ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੇਕਰ ਉਹ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਡਾਇਰੈਕਟ ਸਬਸਿਡੀ ਸਕੀਮ (DSS) ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਭੇਜਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ?

ਉ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ DSS ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਫ਼ੀਸ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਸੈਕੰਡਰੀ 3 ਦੇ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਪੂਰੇ ਹੋਣ 'ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ DSS ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਸੈਕੰਡਰੀ 4 (S4) ਵਿੱਚ ਤਰੱਕੀਬੱਧ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਬਿਊਰੋ (EDB) ਦੁਆਰਾ ਹੋਰ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਕੇਂਦਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ S4 ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਰੱਖਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ।

(4) ਪ੍ਰ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ DSS ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਲਈ, ਸਰਕਾਰੀ, ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਅਤੇ ਕੈਪਟ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਵੰਡ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਕੀ ਅੰਤਰ ਹੈ?

ਉ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ DSS ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਲਈ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵੰਡ ਪ੍ਰਬੰਧ ਮੂਲ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰ, ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਅਤੇ ਕੈਪਟ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਮਾਨ ਹਨ, ਸਿਵਾਏ ਇਸ ਦੇ ਕਿ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ DSS ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਆਪਣੇ S1 ਸਥਾਨਾਂ ਦਾ 30% ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ DP ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਰਾਖਵਾਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ CA ਦੇ ਭਾਗ B ਵਿੱਚ ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ DSS ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ S1 ਸਥਾਨਾਂ ਨੂੰ "ਨਾ ਹੀ ਕੋਈ ਚੋਣ ਨਾ ਹੀ ਕੋਈ ਵੰਡ" ਸਿਧਾਂਤ 'ਤੇ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ DSS ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਵੰਡਿਆ ਨਹੀਂ ਜਾਵੇਗਾ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਕਿ ਉਹ CA ਦੇ ਭਾਗ B ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਇੱਕ ਚੋਣ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ।

(5) ਪ੍ਰ NDSS secondary schools ਲਈ ਦਾਖਲੇ ਦੀ ਕੀ ਪ੍ਰਕ੍ਰਿਆ ਹੈ?

ਉ NDSS secondary schools ਲਈ, ਉਹ ਆਪਣੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਅਤੇ ਅਨੁਸੂਚੀਆਂ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਦਾਖਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ (SSPA) ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੁਆਰਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਵੰਡੇ ਜਾਣਗੇ। NDSS secondary schools ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਦੀ ਕੋਈ ਸੀਮਾ ਨਹੀਂ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ 'ਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਅਪਲਾਈ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਸਕੂਲਾਂ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਮਾਪਦੰਡਾਂ 'ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾਖਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ। NDSS secondary schools ਨੂੰ ਮਈ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਫਲ ਸੂਚੀ ਨੂੰ EDB ਦੇਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। NDSS secondary schools ਦੇ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਫਲ ਸੂਚੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ S1 ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਫਲ DP ਬਿਨੈਕਾਰ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਚੁਣਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਮੇਤ।

ਚੀਨੀ ਨਾ ਬੋਲਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ

(6) ਪ੍ਰ ਚੀਨੀ ਨਾ ਬੋਲਣ ਵਾਲੇ (NCS) ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਕੀ ਪ੍ਰਬੰਧ ਹਨ?

ਉ ਸਾਰੇ ਯੋਗ ਵਿਦਿਆਰਥੀ, ਆਪਣੀ ਜਾਤੀ ਜਾਂ ਜਨਮ ਸਥਾਨ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਨਿਰਪੱਖ ਅਤੇ ਪਾਰਦਰਸ਼ੀ SSPA ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੇ ਤਹਿਤ ਜਨਤਕ ਖੇਤਰ ਦੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਦਾਖਿਲੇ ਲਈ ਬਰਾਬਰ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਦੂਜੇ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ, NCS ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਚੀਨੀ ਬੋਲਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਇਸੇ ਵਿਧੀ ਅਨੁਸਾਰ S1 ਸਥਾਨ ਦੀ ਵੰਡ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। NCS ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਦੇ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਇੱਕ ਵਿੱਚ DP ਪੜ੍ਹਾਅ 'ਤੇ ਅਪਲਾਈ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। CA ਪੜ੍ਹਾਅ 'ਤੇ ਚੋਣ ਕਰਨ ਲਈ, ਉਹ ਭਾਗ A ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਕੂਲ ਨੈੱਟ ਤੋਂ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਤਿੰਨ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਅਤੇ ਭਾਗ B ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਸਕੂਲ ਨੈੱਟ ਦੇ ਕੁੱਲ ਤੀਹ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਤਰਜੀਹਾਂ ਨੂੰ ਦਰਸਾ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਸਕੂਲ ਸਥਾਨ ਅਲਾਟਮੈਂਟ ਸੈਕਸ਼ਨ
 ਐਜੂਕੇਸ਼ਨ ਬਿਰੋ
 ਸਤੰਬਰ 2021